

意大利精英赛中国女排 2:3 不敌日本队

3天2负日本,20年来最糟

中国女排输给日本,这是冷门;三天之内连续两次输给日本,更是爆炸性新闻。北京时间昨天凌晨,蔡斌执教的中国女排面对平均身高低于自己十多厘米的日本队,硬是没占到一丝便宜,在意大利精英赛半决赛中以2:3不敌对手,无缘决赛。

差!

20年来战绩最糟糕

日本女排在新奥运周期亮相后由于阵容的调整导致小球串联技术受挫,这也在很大程度上影响了她们的成绩。尽管在此前与德国队进行的友谊赛中日本队获得了两胜一负的战绩,但她们在瑞士精英赛中表现平平。日本队在瑞士精英赛小组赛中以三个0:3惨遭古巴、荷兰、意大利等队横扫,而在五至八名排位赛中又以0:3不敌波兰,四战皆北、一局不

胜,让该队成绩垫底。

这个尴尬的局面却在日本队遭遇到中国女排之后发生了改变。在意大利精英赛的首场比赛中,她们以3:1将中国女排斩落,三天之后两队在交叉赛中再次相遇,日本女排依旧以凌厉的进攻和漂亮的防守,将失利送给了年轻的中国女排。

在陈忠和执教女排的八年之中,中国女排三次负于日本队也曾经一度备受非议,尤其是2007年亚锦赛中0:3完败、痛失冠军,更是成为陈忠和执教期间的一大败笔。尽管陈家军曾经三负日本,但也没有遇到“蔡家军”这样三天之内两次被对手击败的尴尬。这也是二十年来中日女排交手战绩中,最为糟糕的一次。

蒙!

被“快、活、变”打蒙

从比分和过程来看,昨天这场比赛可以用“激烈”来形容。即便是日本队,她们也没有绝对把握稳赢中国女排。但

日本姑娘通过努力,把握住机会,成功力克中国队,闯进意大利精英赛决赛。

中国女排在拥有身高、力量等优势的情况下,依然输给了日本,而事实上,不是输在心理而是输在技战术意识上。赛后技术统计显示,日本队此役没有五人得分上双,这个数据恰恰反映了中国女排的拦防体系没有遏制住对方。日本队阵中最大的财富莫过于身高仅有1.59米的二传竹下佳江。她的身高比起中国队最高的徐云丽差了足足37厘米。但排球场上身高并不代表一切。竹下佳江经验丰富,传球手法隐蔽,组织进攻也快速、灵活、多变。

在她的组织串联之下,中国队队员拦防根本无从下手。对快球的拦网跟不上节奏,对两边的拉开球跟不上脚步,这一切都说明,在日本队的快速多变的战术进攻面前,中国队根本赶不上趟。这是为什么呢?快速多变不一直是中国女排追求的技战术风格吗?为何当别人用同样的战术来打我们的时

候,我们却没有还手之力了呢?究其原因,蔡斌在瑞士精英赛结束之时就曾总结过:脚步跟不上。如今的中国女排论身高已跻身世界一流行列,但高大队员在拦防脚步上肯定有所不足。蔡斌也承认:脚步问题是下一步中国女排急需解决的技术环节。因为不适应快速的打法,我们的高大队员空有1米9的身高,却无法形成有效拦网。对方可以通过快变来避开拦网,这也是中国队两次输给日本队的症结所在。

责!

网友质疑教练有问题

连续两次战胜强大的中国女排,这在日本国内也引起了不小的轰动。由于过了报纸的截稿时间,日本纸媒没有赶上这个消息,倒是网络上日本的球迷非常活跃。一日本网友认为:在最近数年里,中国队和日本队打的时候保持着绝对自信,现在这一自信被彻底打破了。相比之下,日本女排却获得

了强大的自信,这将是本次欧洲远征最重要的收获。

与此同时,国内网站也对此失利进行了大篇幅的分析。同时某网站还针对此次失利的原因进行了网友调查。结果有56%的网友认为,连续两次输给日本和中国队教练水平有关。另外有22%的网友认为,输球是因为中国队实力不济,再加上心理素质不过硬。

接手中国女排只有两个多月的时间,蔡斌在此次赴欧拉练中,遇到如此糟糕战绩,这也是他本人没有想到的。在瑞士,他接受媒体采访时表示,不管多难,改造球队的步伐自己一定会坚持下去。自己也理解球迷和媒体对中国女排的关心、关切的心情。自己会尽一切努力,缩短改造球队的时间。通过这几场欧洲拉练输掉的比赛来看,下三路技术的缺失,是中国女排下一阶段将解决的重点。快报记者 付智勇



蔡斌的能力遭到质疑

纳达尔因伤退出温网

新华社伦敦6月19日电(记者李丽)温网卫冕冠军纳达尔19日宣布,因膝伤无法及时痊愈退出即将开赛的本届温网。

纳达尔退赛固然令人震惊,但也非始料不及。上个月法网出局,这位世界头号男单就一直受到膝盖炎的困扰,目前他的两个膝盖都出现水肿现象。在18日和19日连续输掉了两场表演赛后,他最终在温网开赛前三天决定退出温网。

这位23岁的西班牙人在新闻发布会上说:退出温网是



纳达尔显得很伤感

我职业生涯最艰难的决定之一。过去几个月中我的膝盖一直有问题,但我总觉得可以坚持。因为你也不知道自己的极限在哪里,但现在我到了极限。”

姚明可获6年1.33亿顶薪

姚明跟火箭的续约情况昨天有了新进展。《休斯顿纪事报》记者乔纳森·费根专栏中写道:火箭很可能用超过1.3亿美元的顶薪合同留下他。

日前姚明在被问到是否会加盟骑士时,他回答“不知道”,姚明说:“我已在火箭打了这么久,况且过去一个赛季我们非常成功,让我看到了更多希望。我希望在这里度过整个职业生涯,火箭像我的家。

为什么要改变呢?”

昨天总经理莫雷则明确表达了火箭与姚明续约的决心。“姚明是我们球队的基石,无论是现在还是将来,”他在电子邮件中说。姚明的合约2010-2011年到期,明年他可以成为自由人。就算他成为自由人,火箭也可以给他薪水最高的合约,姚明最多可以签下6年1.33亿美元的肥约。新文

NBL开战 同曦狂胜61分

新赛季全国男子篮球联赛(NBL)昨天在重庆和江西同时开战,江苏同曦迎来首个对手宁夏队,最终,同曦兵不血刃地103:42狂胜对手61分,创造了队史纪录。

今年刚组建的宁夏队被公认为NBL里实力最弱的球队,因为组队仓促,球队只招募到一些大学生球员,这些球员几乎没有打过高水平比赛,昨天一开场,就被同曦咄咄逼人的气势压倒。内线大将史新乐无疑是同曦发挥最抢眼的人,他连续通过内线强打,造成对手犯规,当宁夏队注意内线协防时,他又能中投得分。同曦助理教练张晓春在

场边直喊:“小史今天手太顺了!”仅仅上场两节时间,史新乐就砍下21分。半场结束,同曦50:20建立了30分的巨大优势。之后主帅杨忠大旗一挥,派上今年刚加入球队的张初阳、高明阳、马壮登场。别小看小将,比起主力来,他们丝毫不差。特别是张初阳和高明阳敢打敢拼,分别拿下15分和14分。赛后,主帅杨忠特别表扬了小将表现:“今天我们的年轻队员应该记首功,尽管他们暴露出经验不足的缺陷,但场上气势和拼搏精神让我非常满意。”

特派记者沈忱(快报重庆电)

高温下 10人舜天拼下1分

昨天下午,江苏舜天客场0:0艰难逼平深圳队。面对33摄氏度的高温,面对陆博飞早早被罚下的困难局面,舜天将士顶住压力,包括外援卡洛斯在内的多人拼到抽筋。



陆博飞郁闷离场

陆博飞染红恐遭重罚

深圳很热,昨天达到33摄氏度,气温创下连日来新高。即便在看台上坐着也全是汗,更别提上场踢球了。连续第二个客场,让主帅裴恩才和他的舜天背负了不小的压力,因为一周前舜天刚刚客场输给长沙金德。

本场比赛,对舜天而言,最大的利好是,亚历山大和唐田终于复出了。当然,裴恩才在首发阵容上,还是作出了小调整,刚从江苏十一运队回来的小将孙可,本赛季第一次首发出场,老裴显然希望孙可能充当奇兵。

炎热天气下,双方比赛节奏相对较慢,开场后,深圳队反击相当厉害,若不是门柱帮忙,以及门将关震的出色发挥,舜天很可能和上一场一样,早早失球。躲过比较困难的时刻,舜天的进攻渐渐有了起色,可惜好景不长,意外又发生了。第38分钟,陆博飞在拼抢中没能及时收脚,脚底踩到了柳超的脸部,柳超痛苦倒地,裁判徐航毫不犹豫地向陆博飞出示了红牌。

对于这块场地,陆博飞再熟悉不过了,他和杨晨一样曾是这里的主人,如今故地重游,陆博飞肯定没有想到,他只踢了半场球不到,就下场了,而且目前足协正在严打恶意犯规,陆博飞的这一踩,恐怕很难逃脱足协纪律委员会的追加处罚。

场上少了一人,完全打乱了主帅裴恩才的部署,幸好半场结束,比分没变化。

副秘书长亲赴更衣室

中场休息,正在深圳出差的江苏省政府副秘书长韩庆华也来到了舜天更衣室,省政府领导亲自到客场来看比赛,这在以往并不多见。更衣室里,韩庆华对大家的拼劲给予肯定,对于下半场,韩庆华强调了三个字——“顶得住”,他希望在少一人的情况下,大家再咬咬牙,一定要顶住。

领导的鼓励,让舜天将士感觉很暖心,下半场,大家都拼了,卡洛斯的单刀还险些为舜天先拔头筹。当然,裴恩才的几次换人也收到了效果,舜天的防守几乎没让深圳队得到多少好机会。

球场上,舜天多名队员拼到了抽筋,秦升躺下了,唐田躺下了,甚至包括哥伦比亚外援卡洛斯,事实上,卡洛斯是最能跑的一个,但他不仅要进攻,还要经常回防,确实把这位受球迷爱戴的外援给累坏了。

副秘书长亲赴更衣室

0:0,高温下,少一人的舜天终于收获了一分,裴恩才也稍稍松了口气。赛后,他坦言,在如此炎热的天气下,队员们尽力了,红牌是个意外,谁也不会想到。

前半赛季力争拿20分

拿到一分,舜天上下还是满意的,至少止住了客场连败的局面。在接受记者采访时,无论是俱乐部董事长龚建人还是总经理张玉道,都对球队的顽强作风感到欣慰,毕竟少一人,意味着每个人都要比对手多跑几步。

“这段时间,对于舜天而言是最困难的时期,前几场我们人员不整,停赛情况比较多,外援戈麦斯也不理想,我们总算挺过来了,接下来,回到主场,我们肯定要争取胜利,回报广大球迷。按照我们的初步计算,争取在前半赛季拿到20分。”龚建人告诉记者。

快报记者 吕远

旧瓶装新酒 翻拍电影吸引眼球

现在,由经典题材改编、翻拍的电影越来越多。近日在上海电影节出现的多部电影都由经典题材改编,导演、编剧为原本的故事增加了不少亮点。

新版电影《阿童木》日前亮相上海电影节。这部电影由日本漫画家手冢治虫漫画改编而成,采用全新的3D技术展现铁臂阿童木的科幻世界,不仅再现了阿童木、茶水博士等经典人物形象,更给他增加了很多新朋友。据悉,这部电影中将有一个聪明、漂亮又足智多谋的柯娜帮助阿童木,结下友谊,这个柯娜在片中的身份是中国人。这部电影将于10月23日在全球同步上映。

近日,史诗剧情片《大明宫》新闻发布会在上海举行。曾经执导过《复活的军团》《圆明园》等影片的著名导演金铁木担任该片导演。

快报上海特派记者 沈梅

“风尚权力榜”巡礼到南京 李承铉:下跪为感谢

昨日,由中国权威时尚周刊《风尚志》杂志社主办的2008-2009风尚权力榜New Balance全国城市巡礼活动在南京某商场举行。美籍韩人李承铉和中国内地演员杨雪到现场捧场。

美籍韩人李承铉前不久刚在中国闹出一个“下跪”事件,昨天他出场时,粉丝们反应热烈。据了解,早前李承铉参加湖南卫视的人气检测真人秀节目《一呼百应》,录制过程中,李承铉因在海边拍摄过于投入而意外受伤,让他没想到的是,当晚见面会竟吸引了七千多名观众前来捧场,壮观场面让他激动不已,情不自禁地跪地答谢大家。昨天,李承铉在记者采访时表示说:真正的风尚源于人内心的一种真实表达,他在歌迷前下跪,就是真实表达对别人厚爱的感谢。

快报记者 李谷